Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида 
с приоритетным осуществлением физического направления развития детей № 1 «Светлячок» г. Ипатово Ипатовского района Ставропольского края


Воспитатель - тот же садовник

Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, выращивающего различные растения. Одно растение любит яркий свет солнца, другое - прохладную тень; одно любит берег ручья, другое - высохшую горную вершину. Одно растение лучше всего произрастает на песчаной почве, другое - на жирной глинистой. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своем развитии.

(Абдул-Баха)

Вы когда-нибудь обращали внимание на капельки росы? Они появляются на траве ранним летним утром и до того чисты и свежи, что хочется наклониться и прильнуть к ним губами. Разные ассоциации вызывает это явление природы у человека. Но мне они напоминают слезинки на длинных, чуть выгоревших, детских ресничках. Дороже их нет ничего. И очень важно, чтобы блестели они не от горя, а от радости. Для меня душа ребёнка – это луч света, такой яркий и пронзительный. Но если беда всё-таки случилась, пусть всегда найдется лучик солнышка, который осушит их. 

А что такое ребёнок? Ребёнок – это пластилин, из которого мы, воспитатели лепим то, что необходимо. И от нас зависит, кто вырастет из этого маленького человечка. Всю себя я отдаю этим ребятам. Я учу их читать, писать, и у них учусь быть открытой, сопереживать каждой их маленькой беде, радоваться их достижениям. Когда я набирала воспитанников в первый раз, передо мной стояла группа напуганных ребятишек. Они не знают, что такое детский сад, они не понимают, зачем их сюда привели. И когда ты берёшь их за маленькие ручонки и ведёшь в двери группы, ты уже понимаешь, что назад дороги не будет. Отступать некуда. Именно в этот момент ты несёшь ответственность за эти чудесные души, которые не имеешь права загрязнить. 

Наполни душу ребёнка радужными цветами и тогда твоё сотрудничество с ним станет ярким и необычным, и он всегда будет спешить на встречу с тобой с радостью.

Ещё ни кто не сказал, что быть ВОСПИТАТЕЛЕМ – это просто. Нет! Ты лезешь в гору, срываешься, снова встаёшь и начинаешь карабкаться. Но ведь всё-таки встаёшь. И иногда так хочется подойти к зеркалу и крикнуть: «Зачем тебе это надо?» 
А ты подойди и крикни. И знаешь, что ты услышишь в ответ? «А ты вспомни эти милые глаза, которые смотрят на тебя, как на Бога! Вспомни эти ручки, которые обнимают тебя каждое утро, когда ты приходишь в детский сад. Вспомни эти улыбки, которыми одаривают тебя ребята, если им нравит
ся занятие. Вспомни, наконец, то ощущение счастья, когда эти детки, твои детки, стали говорить первые предложения. Да ты уже чувствуешь себя всемогущей, за спиной вырастают крылья. Ну что, вспомнила?» 
Да, я вспоминаю всё это, и сразу забываю все невзгоды, и хочется бежать в детский сад,  к своей маленькой большой семье. 

Я счастливый человек: я работаю ВОСПИТАТЕЛЕМ. Я очень богатый человек, по той же самой причине. У меня в группе - 25 детишек. Каждый мой день наполнен добрыми чувствами, яркими переживаниями, восторженными эмоциями. Трудно выразить словами чувство восторга, когда видишь сияющие глаза детей и не можешь выбраться из тесного круга ребят, желающих что-то спросить, что-то сказать, просто постоять рядом. Именно в эти минуты начинаешь чувствовать, что ты нужна детям, что они нуждаются в тебе и ждут любого слова одобрения, похвалы, чтобы улыбнуться в ответ своей лучезарной детской улыбкой. Ради таких мгновений и стоит жить. 

Имея доступ в сказочный дворец, имя которому детство, я всегда считаю, что необходимо стать в какой-то мере ребёнком. Только при этом условии дети не будут смотреть на меня, как на человека, случайно проникшего за ворота их сказочного мира. 

Мир детства сладостен и тонок,

Как флейты плавающей звук.

Пока смеется мне ребенок,

Я знаю, что не зря живу

